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Висновки і перспективи подальших досліджень у даному 
напрямку. На нашу думку, найбільш прийнятною є модель, коли 
директиви «зверху-вниз» формують ключові показники розвитку 
підрозділів, в яких і формуються бюджети, після чого направля-
ються на затвердження, і якщо відображають встановлені керів-
ництвом показники затверджуються. 

Бюджетування формує кількісне визначення перспектив роз-
витку компанії, що забезпечує можливість розробки перспектив 
здійснення платежів, контролю фінансових потоків, оцінки ефек-
тивності діяльності підрозділів. Вигода від функціонування якіс-
них і реалістичних бюджетів значно перевищує витрати на їх фо-
рмування і впровадження. 
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ОБЛІКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНТРОЛЮ В УПРАВЛІННІ  

ВИТРАТАМИ НА РЕМОНТ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 
 
АНОТАЦІЯ. Стаття присвячена питанням облікового забезпечення 
поточного внутрішньогосподарського контролю витрат на ремонт ос-
новних засобів на підприємстві та їх вирішення шляхом впроваджен-
ня внутрішньогосподарської звітності.  
 
КЛЮЧОВІ СЛОВА: контроль, планово-попереджувальний ремонт, 
звітність. 
 
Постановка проблеми та її зв’язок із важливими наукови-

ми чи практичними завданнями. Внутрішньогосподарський 
контроль є одним із основних інструментів управління діяльніс-
тю підприємства як в цілому, так його структурних підрозділів. 
Формування ефективно діючої системи внутрішньогосподарсь-
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кого контролю витрат на ремонт основних засобів забезпечить не 
тільки достовірність обліку, а й дозволить контролювати стан та 
збереження основних засобів, забезпечить раціональне та ефек-
тивне управління витратами, спрямованими на підтримання їх 
роботи. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню про-
блем формування внутрішніх звітів присвячено праці Ф.Ф. Бути-
нця, Л.В. Гуцаленко, Т.Г. Маренич, М.М. Коцупатрого та ін.. 
Проте, формування облікового забезпечення внутрішньогоспо-
дарського контролю витрат на ремонт основних засобів потребує 
подальшого дослідження. 

Формування мети і завдання дослідження. Метою статті є 
розробка форм внутрішньої звітності для забезпечення ефектив-
ності внутрішньогосподарського контролю на підприємстві щодо 
управління витратами на ремонт основних засобів. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґру-
нтуванням отриманих наукових результатів. Сучасна практи-
ка організації та здійснення контрольних процедур використовує 
значну кількість методик контролю, спільною рисою яких є оріє-
нтація на виявлення та виправлення помилок, порушень, відхи-
лень тощо. В той же час, професійними вважаються служби вну-
трішнього контролю, які використовують не заходи виправлення, 
а заходи попередження факту реалізації ризику. Подальший кон-
троль найчастіше є одним із неефективних інструментів виправ-
лення ситуації, сформованої після реалізації ризиків, і спостері-
гається при системному використанні повторюваних з року в рік 
контрольних методик. Це означає, що контрольні процедури не-
придатні (неефективні чи малоефективні), якщо штатною ситуа-
цією на підприємстві є усунення наслідків реалізації ризиків, а не 
їх попередження [3, с. 127].  

Виходячи з того, що внутрішньогосподарський контроль ви-
трат на ремонт основних засобів є складним процесом, під час 
якого необхідно забезпечити зв’язок між керівниками центрів ві-
дповідальності з об’єктами управління, впровадження на підпри-
ємстві форм внутрішньогосподарської звітності дасть змогу за-
довольнити інформаційні потреби внутрішніх користувачів.  

З метою контролю витрат на ремонт основних засобів внутрі-
шньогосподарська звітність повинна бути оперативною, аналіти-
чною та мала вплив на динаміку результатів діяльності ремонт-
ного виробництва [5, 83]. 

Ми погоджуємось із думкою Л.В. Гуцаленко, що внутрішньо-
господарська звітність повинна ґрунтуватись на таких принципах 
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побудови показників: широке коло й різні напрями формування 
інформації про витрати і результати (за носіями витрат, центрами 
виникнення витрат, центрами відповідальності, сегментами дія-
льності); надання необхідної і достатньої інформації для вияв-
лення відхилень фактично досягнутих результатів від планових, 
нормативних та кошторисних; забезпечення мінімізації невизна-
ченості при прийнятті управлінських рішень [2, с. 67]. 

Оскільки найефективнішою формою обслуговування та ремо-
нту основних засобів є застосування на підприємстві системи 
планово-попереджувальних ремонтів, що являє собою сукупність 
технічних заходів щодо догляду, нагляду, обслуговування та ре-
монту устаткування за заздалегідь складеним планом з метою за-
побігання передчасного зносу, підтримки устаткування в постій-
ній експлуатаційній готовності, а також попередження аварій, 
внутрішньогосподарська звітність повинна забезпечити управ-
лінський персонал інформацією щодо стану основних засобів, хід 
виконання плану проведення поточних та капітальних ремонтів, а 
також вартості їх виконання. 

Виходячи з цього, нами було розроблено форму внутрішньо-
господарської звітності, що наведено в таблиці. Застосування та-
кої форми звітності забезпечить взаємозв’язок тісний між плану-
ванням витрат на ремонт основних засобів та контролем за 
цільовим використанням коштів, що були спрямовані на ремонт, 
а також дозволить уникнути викривлення інформації в фінансо-
вій та статистичній звітності підприємства. 

Періодичність складання та подання звіту необхідно встано-
вити спираючись на актуальність інформації, яку він розкриває. 
Внутрішньогосподарську звітність прийнято поділяти на опера-
тивну, поточну та стратегічну. Звіт про витрати на ремонт основ-
них засобів відноситься до поточної, оскільки складається на ос-
нові систематизованих облікових даних, а отже доцільно 
забезпечити її складання та подання один раз місяць.  

Висновки і перспективи подальших досліджень у даному 
напрямку. Збільшення кількості звітних форм та розширення 
обсягу діючих шляхом додавання звітних показників не завжди є 
доцільним, проте, застосування розроблених нами форм внутрі-
шньогосподарської звітності дозволить сформувати обернений 
зв’язок між управлінським персоналом та центрами відповідаль-
ності, що, в свою чергу, дозволить підвищити ефективність вико-
ристання основних засобів, а також забезпечить надійний конт-
роль за витратами на їх ремонт та технічне обслуговування.  
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НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ 
ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО ОБЛІКУ В СВИНАРСТВІ 
 
АНОТАЦІЯ. У статті досліджено порядок і напрямки удосконалення 
внутрішньогосподарського обліку в свинарстві. 
 
КЛЮЧОВІ СЛОВА: свинарство, облік, біологічні активи, біологічні пе-
ретворення. 
 
Постановка проблеми та її зв’язок із важливими наукови-

ми чи практичними завданнями. Свинарство, як одна з галузей 
тваринництва, відіграє важливу роль у забезпеченні населення 
країни продуктами харчування. Облік на свинарських підприємс-
твах має певні особливості, які пов’язані з технологією виробни-
цтва готової продукції, що отримується в процесі біологічних пе-


